

# 86家消防安全重点单位被约谈

■通讯员 陈奎帆

本报讯 为督促消防安全重点单位落实消防安全主体责任,提高社会面火灾防控能力,3月7日,市消防支队组织86家消防安全重点单位责任人、管理人召开警示约谈会,并集中开展消防安全知识培训。

约谈会上,消防部门要求各单位严格履职尽责,采取一切可能的措

施,全力做好本单位的消防安全工作,坚决杜绝较大以上亡人火灾和重特大火灾事故发生;切实增强法治观念和“红线”意识,将消防安全工作纳入本单位整体决策和统筹安排,要把消防安全责任细化到具体岗位、具体人员,绝不允许出现责任盲区。此外,消防监督员强化监督,主动服务,为社会单位提供整改建议和技术支持,确保火灾隐患整改到位。

此次约谈中,还组织参会人员观看了“119我对你说”消防安全教育片和“消防安全标准化管理示范片”,并组织参会人员就微型消防站建设和“户籍化”管理工作进行了专题培训。

会后,参加会议的市属86家消防安全重点单位负责人与消防支队签订了全国“两会”期间消防安全工作承诺书,并向支队递交了消防工作责任状。

## 疏散通道停放摩托车 耒阳消防责令整改

■通讯员 文亮

本报讯 为全面净化辖区医院消防安全环境,近日,耒阳消防大队积极开展医院火灾隐患专项检查行动。

大队检查人员先后深入辖区妇幼保健院、第二人民医院、第三人民医院、同济医院等单位。主要检查了他们的疏散通道、安全出口是否畅通,灭火器、疏散指示标志和应急照明灯

是否设置合理并保持完好有效,消防控制室和自动消防设施操作人员是否持证上岗;是否落实防火巡查检查、火灾隐患整改、灭火和应急疏散预案和演练等制度,随机抽查了医院员工对灭火器材的掌握程度。检查中发现,妇幼保健院疏散通道上停放摩托车,防火门未保持常闭,同济医院室内消火栓被遮挡、个别员工不能熟练使用灭火器等,针对检查发现的问题,大队检查人员逐一进行

了记录,并通报给医院负责人,要求医院负责人立即整改到位,并对医院相关管理人员进行消防安全教育,增强医院管理人员的消防安全意识和自防自救能力。

各医院负责人纷纷表示,将按照要求切实整改到位,严格落实消防安全责任,落实员工消防安全教育培训制度,坚决改正消防违法行为,严防火灾事故发生,确保本单位消防安全。

## 仓库消防设施老化 常宁消防责令整改

■通讯员 李卫平

本报讯 为进一步强化烟花爆竹消防安全监管,严防烟花爆竹事故发生,近日,常宁消防大队深入常宁市忠玉烟花爆竹批发有限公司储存仓库开展消防安全大检查。

大队监督人员重点检查了烟花爆竹仓库的防火间距、消防安全疏散、消防设施器材的配备、消防安全制度

的落实是否符合要求;储存烟花爆竹是否设专用库房,场所内防火、防雷、防静电等设备是否齐全有效,是否有醒目的危险标志;烟花爆竹仓库是否符合国家有关安全规定的要求等。大队监督人员对消火栓、消防水泵房进行了实地查看,对消火栓水压进行了测试。经检查发现总体情况较好,仓库配有齐备的灭火器、消火栓等消防设施,但部分设施存在老化现象。大队监督人员针对存在

的问题当场下发了责令改正通知书,要求负责人尽快落实整改到位。

检查结束后,大队执法监督员要求仓库负责人要充分认识到烟花爆竹场所做好日常消防工作的重要性和必要性,坚决克服松懈麻痹思想。在日常中,要对存储仓库、销售点的消防设施器材、防范措施与安全管理规程进行全面的检查和落实,坚决遏制火灾发生,确保仓库消防安全。

### 图片新闻



近日,衡南消防大队走进衡南二中开展消防安全知识讲座,有效提升在校师生的消防安全意识和自防自救能力,确保辖区火灾形势安全稳定。  
唐海波 摄

## 企业存安全隐患 衡阳县消防责令整改

■通讯员 旷亚宁

本报讯 为加强重点单位的消防监督管理,3月7日,衡阳县消防大队监督检查人员对云天锅炉有限公司、利得友陶瓷有限公司等单位进行了全面的消防安全检查。

在云天锅炉有限公司,消防监督检查人员重点检查了该场所消防设施、器材、疏散指示标志是否完好有效、安全出口和疏散通道是否畅通无阻、单位用火用电是否符合消防安全要求、消防安全管理制度是否落实、员工是否经过消防安全培训、是否能够熟练操作消防器材,并现场抽查了场所负责人及其员工对社会单位“四个能力”知识学习情况。经检查发现,该单位负责人能够严格按照消防安全要求规范管理,但也存在责任落实不到位,单位员工消防安全意识淡薄、灭火器超期未检测等问题,大队监督人员当场依法下发《责令改正通知书》要求整改。

针对发现的问题,检查人员要求,要时刻绷紧消防安全这根弦,将消防安全工作当作一项长期任务,常抓不懈,全面加强日常管理,狠抓各项消防安全制度的落实,切实将消防安全工作做实、做细、做到位,不断强化单位自身消防安全防控能力,切实防止火灾事故的发生。

## 工地发现隐患 13处 珠晖消防现场整改

■通讯员 陈文琼

本报讯 为保证辖区建设工程消防安全形势稳定,近日,珠晖区消防大队联合区安监、住建、卫生、城管等部门在全区开展了建设工程施工工地消防安全大检查。

联合检查组先后对美的·梧桐庄园、罗马都市等11家施工工地进行了检查,重点检查了施工现场有无违反消防安全管理规定,违规使用易燃可燃装修材料;电焊、气焊工作人员有无违规操作;电器线路有无乱拉乱接现象;民工住宿棚用火、用电、用气情况;临时消防水源、消防疏散通道设置以及灭火器等消防器材配置情况;同时,检查组还深入检查了施工单位是否建立健全施工现场消防安全管理制度,对施工人员是否进行过消防培训等情况,特别叮嘱施工方要加强用火、用电、用气和易燃易爆物品使用的安全管理,加强员工住宿、食堂后厨等用火部位的安全监管,严防各类火灾事故的发生。

此次检查,共发现火灾隐患13处,检查人员责令相关单位立即进行整改,并限期整改完毕。

## 衡东消防严查易燃 易爆场所消防安全

■通讯员 易柏还

本报讯 为切实加强加强对加油加气站的监管力度,杜绝易燃易爆场所存在的消防安全隐患,近日,衡东消防大队监督人员对辖区内的加油站进行消防安全检查。

检查中,大队监督人员主要检查了辖区各加油站内部的消防安全应急预案、消防安全每日巡查是否到位、储罐区是否安全、防雷防静电检测是否合格、灭火器是否在有效期内,并检查了灭火器、消火栓的数量及维护情况;同时要求加油站负责人明确安全工作职责,增强员工的消防安全意识,要充分认识到消防安全的重要性,规范操作,确保消防万无一失,严防在加油站内吸烟等使用明火、严禁用塑料制品容器直接装油等容易引发火灾的事件发生,切实加强消防安全管理力度,时刻确保消防安全。

通过此次专项检查,有效地发现和整改了一大批火灾隐患,提高了易燃易爆场所负责人对消防安全重要性和紧迫性的认识,从源头上遏制和预防易燃易爆场所火灾的发生。

## 公共场所消防存隐患 蒸湘消防严令整改

■通讯员 文琦

本报讯 近日,蒸湘消防大队深入辖区公众聚集场所,开展消防安全专项整治行动,有效净化全区消防安全环境。

大队执法监督人员先后深入辖区S2酒吧、凯乐纯KTV等场所进行了消防安全专项检查,重点检查了各单位的疏散通道、安全出口设置是否合格和畅通;消火栓系统、防排烟系统、消防安全疏散指示标志、应急照明灯、应急广播等消防设施和器材是否正常有效运行进行了严格细致的检查,并对单位消防安全责任制、领导值班制度、员工消防知识培训及灭火应急疏散预案等落实情况进行了抽查。

经检查发现,个别场所存在安全通道被锁、部分疏散指示标志损坏等情况,执法监督人员责令场所负责人立即整改,消除安全隐患,并要求各单位切实强化消防安全管理,严格落实消防安全制度,加强值班检查和防火巡查,严防死守,确保消防安全。